

в списки личного состава УВД г. Магнитогорска. Его имя занесено в книгу памяти ОВД.

Имя Андрея Белозерцева увековечено на мемориальной плите у здания УВД и присвоено школе № 28 г. Магнитогорска.

## **БИКМАМЕТОВ Идгар Ирыкович**

**10.02.1971 – 02.07.2000**

**прапорщик милиции**

*Уроженец с. Аблязово Агаповского района Челябинской области. Образование начальное профессиональное. Холост.*

*В Чечне: командир отделения оперативного взвода ОМОН при УВД г. Магнитогорска.*

*Родители: Бикмамметовы Светлана Сулеймановна (мать) и Ирык Габидуллоевич (отец).*

Идгар родился 10 февраля 1971 года в с. Аблязово Агаповского района Челябинской области. В 1978 году Идгар поступил в 1-й класс начальной школы с. Аблязово, а в 1981 году продолжил обучение в средней школе № 1 с. Агаповка. По окончании школы поступил в профессионально-техническое училище № 132, где получил специальность механизатора. Работал в совхозе «Агаповский».

С июня 1989 года по май 1991 года Идгар Бикмамметов проходил срочную службу в Вооруженных Силах СССР в должности водителя. Вернувшись из армии, Идгар поступил в профессионально-техническое училище № 104 г. Магнитогорска. Осваивая специальность электрогазосварщика, он одновременно учился на водителя категорий «В» и «С». Работал по специальности на Магнитогорском металлургическом комбинате.

В 1994 году Идгар по собственному желанию перешел на службу в ОМОН при УВД г. Магнитогорска; служил в должности бойца. В 1995–1996 годах в составе ОМОНа неоднократно выезжал в служебные командировки для выполнения задач по охране общественного порядка в зоне вооруженного конфликта в Чеченской Республике.

Указом Президента РФ № 1123 от 1 июля 1996 года за высокий профессионализм, отвагу, смелые и решительные действия, проявленные в условиях, сопряженных с риском для жизни, Идгар Бикмамметов был награжден медалью «За отвагу».

С 2001 года управление по физкультуре и спорту ежегодно проводит в г. Магнитогорске соревнования среди мотокроссменов на кубок им. А. В. Белозерцева.



Также был награжден нагрудным знаком МВД РФ «Отличник милиции».

В 1999 году Идгар, уже командир отделения оперативного взвода ОМОНа, принимал участие в контртеррористической операции на территории Северо-Кавказского региона. В декабре 1999 года Идгару Ирыковичу Бикмамметову было досрочно присвоено очередное звание «прапорщик милиции» и вручена очередная награда – нагрудный знак МВД РФ «Участник боевых действий».

В апреле 2000 года Идгар в составе ОМОНа при УВД Магнитогорска был направлен в очередную служебную командировку в г. Аргун.

2 июля 2000 года в 20 ч 05 мин на территорию временного ОВД г. Аргуна был осуществлен прорыв через пост «Клен-10» на автомобиле «Урал». На территории ВОВД автомашина, начиненная большим количеством взрывчатки и управляемая террористом-смертником, взорвалась. Идгар получил смертельное ранение и погиб на месте.

Указом Президента РФ № 1249 от 25 октября 2001 года Бикмамметов Идгар Ирыкович награжден орденом Мужества (посмертно).